



Никитин Василий Иванович

Родился в 1910 г. в г. Ленинграде.

Во второй половине 30-х г.г. – сотрудник органов государственной безопасности.

В 1938 г. окончил курсы усовершенствования командного состава НКВД.

В КА был призван в октябре 1939 г. Куйбышевским РВК г. Ленинграда (а по другим сведениям – 22.06.1941 г. – Раутовским РВК Ленинградской области).

К началу войны – командир 3-го отдельного автодорожного батальона 2-го дорожного отдела 23-й А.

- с 01.08.1942 г. – командир роты 11-й ОМСБр.

- в дальнейшем – инспектор Ленинградской зоны Главного управления шоссейных дорог НКВД.

- в первой половине 1943 г. – обучался на курсах усовершенствования командного состава ЛенФ.

12.08.1943 г. через ВолхВПП убыл в 14-й ОШБ сроком на 1 месяц.

23 августа 1943 г. в ходе проведения разведки боем в районе высот 43,3 и 50,1 (Синявино) тяжело контужен и ранен.[*]

После выздоровления вновь убыл на КУКС ЛенФ в 34-й ОПРОС. 21.11.1943 г. из ЛенВПП убыл в распоряжение военного трибунала войск НКВД Ленинградской области в г. Тихвин.

В промежутке между 26.01.и 30.01.1944 г. из резерва ЛенФ прибыл в 223-й АЗСП 67-й А.

К концу войны – ст.лейтенант, начальник 4-й части Псковского ГВК. 05.07.1945 г. руководством ГВК был представлен к награждению орденом «Отечественной войны» 1 степени. Приказом войскам ЛенФ №01224 от 22.07.1945 г. был награждён орденом «Красной Звезды»

В неустановленные промежутки времени награждён медалями «За оборону Ленинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.»

Источники: ЦАМО ф.ВолхВПП, оп.530771, д.43411; ф.ЛенВПП, оп.530762, д.43078; ф.8519, оп.71024, д.14; ф.33, оп.686196; ед.хр.4667; информация из УПК.

[*] Эта дата указана в наградном листе и, скорее всего, указана ошибочно. Правильной датой будет 24.09.1943 г. Именно в этот день 14-й ОШБ вёл разведку боем на участке 147-го СП 43-й КСД).

Наградной лист к ордену «Красной Звезды»

08.2.44

5 Кили рота Нотд Сиг Бри

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Никитин Василий Иванович
 Звание Старший лейтенант 3. Должность, часть Начальник 4-й части Псковского Городецкого Военного Комиссариата
 Представляется к Ордену Отечественной войны 1 степени

4. Год рождения 1910 5. Национальность Русский 6. Партийность Безпартийный

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях во вооруженных силах СССР и отечественной войне (где, когда) Ленинградский фронт с 22.6.41 по 10.3.44

8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне Ушибы 24.8.41 контузия 22.8.43

9. С какого времени в Красной Армии с Октября 1939 10. Каким РВК призван Октябрьский РВК г. Ленинграда

11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Медаль «За оборону Ленинграда»

12. Почтовый домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

иные:

Фамилия, имя, отчество и личное боевое звание или звание

Содержит командиром 3-го отдельного автодорожного батальона 2-го дорожного отдела 23-й армии в войсках в районе местечка «Хотюля» (Харисенко переписал) 23.8.41 был тяжело ранен в районе с 18.42 в 11-й отдельной мотострелковой бригаде командиром мотострелочной роты в районе Псковской Вырочки 5.8.42 был контужен. Находясь с 12.8.43 в 14-й отдельной мотострелочной бригаде Военного Совета Ленинградской армии командиром роты дивизии в разведке в долине в районе высот 43,3 и 50,1 (Синявино) 23.8.43 был тяжело контужен и ранен.

В настоящий момент работает начальником 4-й части Псковского Городецкого Военного Комиссариата. В работе инициативен и энергичен. Политически и морально устойчив. Удостоверен в офицерском звании.

Для активной и сознательной работы в Отечественной войне и подвигами в боях с остатком награждается орденом Отечественной войны 1-й степени.

5. Инициалы

Псковский Городецкий Военный Комиссариат
 Начальник Михайлов
 Подпись (подлинная)